
S3 Välikoe 1 Mallit tehtäviin 1 ja 2

Tehtävä 1

Jokaisesta kohdasta on jaossa max 2 pistettä. z =
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Laskuvirheistä -1 piste.
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ja θ = arctan

y

x
= arctan 3. Kul-

maan tulee lisätä π, koska ollaan 3. neljänneksessä. Näin ollen vastaus on
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√
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ei(arctan(3)+π). Jos π oli unohdettu lisätä tai laskuvirheitä, -1 piste.

c) Ln(z) = ln(reiθ) = ln(r) + i arg z = ln(
5

2
) + i(arctan(3) − π), sillä log-

aritmin päähaara on rajoitettu argumentin arvoille −π ≤ θ ≤ π. Logaritmin
laskusääntöjen soveltamisesta 1 piste, toinen piste mikäli lasku on saatu oikein
(päähaara yms.).

Tehtävä 2
Jokaisesta kohdasta on jaossa max 2 pistettä.
a) f(z) = ez = ex+yi = exeyi = ex(cos(y) + i sin(y)). Siispä u = ex cos(y),

v = ex sin(y). Eulerin kaavan käytöstä 1 piste, toinen piste mikäli tulos saatu
oikein.

b) Osittaisderivaattoja laskemalla saadaan

ux = ex cos(y)

uy = −ex sin(y)
vx = ex sin(y)

vy = ex cos(y).

Huomataan, että Cauchy-Riemann yhtälöt

ux = vy

−uy = vx

joten funktio on analyyttinen. CR-yhtälöiden mainitsemisesta 1 piste, toinen
piste osittaisderivaattojen laskemisesta ja väitteen todistamisesta

c) Kaikki ratkaisut, joissa z1 = z2+2πni, n kokonaisluku käyvät. Esimerkiksi
siis z1 = 0, z2 = 2πi. 1 piste, mikäli idea on oikea ja toinen sopivasta esimerkistä.
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